

не является производной от количества жителей в том или ином микрорайоне, все же следует отметить, что большие города гораздо чаще создают хорошие команды, чем их маленькие собратья.

За примерами далеко ходить не надо. В высшей лиге советского футбола сейчас представлены 15 городов. 13 из них являются миллионерами, то есть вмещают более миллиона жителей. Лишь Вильнюс со своими 518 тысячами несколько уступает остальным городам, представленным в высшей футбольной лиге. В первой лиге широко представлены города с населением 500 тысяч.

Есть в нашей стране еще восемь городов-миллионеров, команды которых сейчас выступают во второй лиге, семь из них—соперники ижевского «Зенита» по второй зоне:

Команды	Города	Число жителей
«Волга»	Горький	1373 тыс.
«Уралмаш»	Свердловск	1252 тыс.
«Крылья Советов»	Куйбышев	1244 тыс.
«Локомотив»	Челябинск	1066 тыс.
«Звезда»	Пермь	1028 тыс.
«Рубин»	Казань	1023 тыс.
«Гастелло»	Уфа	1023 тыс.

#### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 14 ИЮЛЯ

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. «Металлург» (Мг)	13	8	5	0	21—9	21
2. «Звезда» (П)	13	7	4	2	22—14	18
3. «Крылья Советов» (Кб)	13	6	4	3	24—9	16
4. «Химик» (Дз)	12	5	5	2	11—7	15
5. «Локомотив» (Ч)	13	7	1	5	23—21	15
6. «Зенит» (Иж)	13	6	2	5	17—14	14
7. «Дружба» (И-О)	12	4	5	3	11—7	13
8. «Динамо» (К)	13	4	5	4	12—15	13
9. «Турбина» (Бр)	12	4	4	4	12—12	12
10. «Уралмаш» (Св)	11	3	6	2	18—16	12
11. «Гастелло» (у)	12	5	1	6	16—19	11
12. «Торпедо» (Тл)	13	4	3	6	17—23	11
13. «Уралец» (Нт)	12	4	2	6	8—13	10
14. «Рубин» (Кз)	12	3	4	5	9—11	10
15. «Сталь» (Чб)	11	2	4	5	6—14	8
16. «Волга» (Г)	13	2	3	8	14—27	7
17. «Торпедо» (Вл)	12	0	4	8	7—18	4

# ОДИНОКИ

ЧЕМПИОНАТ СССР КЛАСС „А“, 2 ЛИГА, 2 ЗОНА.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН ЗЕНИТ

14 июля 1984 г.

Начало в 18 час.

„ЗЕНИТ“

ИЖЕВСК

„ЗВЕЗДА“

ПЕРМЬ

## **«ЗВЕЗДА» (ПЕРМЬ) СЕЗОН НЕСБЫВШИХСЯ НАДЕЖД**

Прошлогодний сезон принес поклонникам пермской «Звезды» немало огорчений. Команда заняла скромное 7-е место в зональном турнире, имея 12 побед, 6 ничьих, 10 поражений, 30 очков, 36 мячей забито, 27 пропущено. Лучший бомбардир—Михаил Шестаков забил 12 мячей (7-й результат во 2-й зоне).

Могли ли пермяки попасть в призовую тройку, что означало бы выполнение стоящей перед коллективом задачи? Теоретически—да. Еще перед началом сезона на встрече «Звезды» с любителями футбола руководство команды—начальник и старший тренер говорили примерно следующее: «Нам бы первый круг продержаться, поскольку на выезде предстоит сыграть много матчей. Вот во втором, дома...» На своем поле звездинцы действительно сыграли уверенно. Больше очков, чем пермякам, удалось набрать лишь куйбышевцам, у которых их 26, а у звездинцев—24. По забитым голам в домашних матчах они даже превзошли лидеров—32 мяча, но и в Перми не обошлось без «осечки» в игре с аутсайдером—«Волгой» (Горький)—0:1. А вот на чужих полях гости играли из рук вон плохо. Очков добыто очень мало—6, а голов забито меньше всех—4. Это, пожалуй, самый низкий показатель среди всех 159 команд, выступавших во 2-й лиге. Причину резких контрастов надо искать в психологической подготовке. Уж если наставники заранее идут на попятную, делая ставку в основном на своем поле, то это, естественно, сказывается и на футболистах.

### **ЗАДАЧА НА СЕЗОН: БЫТЬ В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ**

Выполнит ли «Звезда» поставленную перед собой задачу, мы узнаем лишь в октябре, а пока 7—8-ми командам второй зоны вполне по силам претендовать на место в тройке лучших в нынешнем первенстве.

В «Звезде» довольно значительные изменения. Отчислены Г. Мединский, С. Усов, закончил играть А. Мироненко, в Нижний Тагил переехал А. Лунев. Их места займут опытный полузащитник Н. Крищук (выступал ранее за ленинградский «Зенит» и челябинский «Локомотив») и нападающие: В. Харинов из хабаровского СКА, С. Пепеляев, приглашенный из Березников, а высокосрольный (189 см) В. Бори-

сов пришел после службы в Армии. Вместо ушедшего Г. А. Костылева начальником команды назначен В. В. Кучапин.

Костяк «Звезды» составляют вратарь С. Оборин (в команде 7-й год), защитники А. Комков (играл ранее в московском «Локомотиве» и «Кайрате»), Н. Яковлев (выступал за юношескую РСФСР, в команде 6-й год), Е. Степанов (выступал за московское «Динамо» и «Кайрат»), полузащитник С. Демин (в команде 6-й год, выступал за юношеские сборные РСФСР и СССР), нападающие С. Худорожков (играл за «Зенит» Ленинград), М. Шестаков (играл за нижнетагильский «Уралец», выступал за сборную России в турнире «Переправа»—81). Последние два сезона Шестаков становился лучшим бомбардиром «Звезды», да и в новом сезоне уже в первом матче в Уфе он забил в ворота «Гастелло» четыре мяча.

Старт пермяков в чемпионате был удачен и к концу первого круга «Звезда»очно обосновалась в группе лидеров, имея победы над командами Кирова (4:2), Тольятти (2:0), Брежнева (2:1), Уфа (4:1), Горького (1:0), Владимира (1:0).

### **«ЗЕНИТ» — «ЗВЕЗДА», старые счеты**

Первые официальные встречи сегодняшних соперников состоялись в 1950 году, когда команды играли в первенстве РСФСР по Уральской зоне. Первую победу над пермяками «Зенит» одержал в 1951 году—3:2. После этого команды встретились только в 1956 году, когда зенитовцы дебютировали в классе «Б» и начали играть в одной зоне с пермяками. Матчи соперников в классе «Б» закончились так:

1956 г. — 1:0, 6:1; 1957 г. — 0:1, 0:1; 1960 г. — 2:2, 1:3;  
1961 г. — 2:3, 0:1; 1962 г. — 1:3, 1:0; 1964 г. — 1:4, 3:0;  
1965 г. — 1:1, 3:1.

Во второй группе класса «А» результаты такие:  
1968 г. — 0:0, 1:1; 1969 г. — 0:4, 1:0; 1970 г. — 0:3, 0:1.

Во второй лиге:  
1971 г. — 1:3, 1:1; 1978 г. — 0:1, 3:3; 1980 г. — 0:0, 0:0;  
1982 г. — 2:2, 1:0; 1983 г. — 0:0, 1:3.

За последние пятнадцать лет зенитовцы лишь дважды сумели переиграть пермскую «Звезду», да и то со скромным счетом—1:0. А как закончится сегодняшний матч?

### **ФУТБОЛ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ**

В нашей стране сейчас по последней переписи 268,8 миллиона жителей, из которых более 4,5 миллиона занимаются футболом. Поклонники этой увлекательной игры есть, очевидно, в любом поселке, на каждом предприятии.

И хотя каждому ясно, что создание высококлассной команды зависит от огромного числа факторов, а совсем